应勇与部分省属高校新任主要负责人集体谈话
落实立德树人根本任务全面融入全省发展大局 突出特色优势推动湖北高等教育事业高质量发展
湖北日报讯 （记者李保林、王婧）11月17日上午，省委书记应勇与部分省属高校新任主要负责人集体谈话。应勇强调，高校在推进湖北创新驱动发展，加快“建成支点、走在前列、谱写新篇”中肩负重要责任，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和考察湖北、参加湖北代表团审议时的重要讲话精神，全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，落实立德树人根本任务，全面融入全省发展大局，力争成为湖北科教强省建设的主力军、区域创新体系建设的排头兵、增强发展新动能的策源地。高校主要负责同志要始终以社会主义政治家、教育家的定位要求自己，牢记初心使命，扎实履行职责，当好推动湖北高等教育事业高质量发展的“领头羊”。
应勇指出，学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神，是当前和今后一个时期重要政治任务，省属高校要认真贯彻落实省委部署，全面系统学习领会全会精神的丰富内涵、核心要义，积极推动全会精神进教材、进课堂、进师生头脑，把“两个确立”转化为坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉，转化为加快“建成支点、走在前列、谱写新篇”的奋进力量，转化为落实立德树人根本任务、推动高等教育事业高质量发展的实际行动。
应勇强调，培养什么样的人、怎样培养人、为谁培养人，是高等教育的首要问题、根本问题。作为高校领导干部中的“关键少数”，高校党委书记、校长要旗帜鲜明讲政治，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，任何时候不能忘了为党育人的初心、不能改了为国育才的政治立场。要把立德树人作为检验学校一切工作的根本标准，体现到学科体系、教学体系、教材体系、管理体系建设各方面。浇花浇根、育人育心，要努力培养学生理想信念、爱国情怀、社会责任感、创新精神、实践能力，促进知识教育和价值引领有机统一，实现学生德智体美劳全面发展。
“高校与地方是共生共融、互为支撑的关系。”应勇强调，省属高校要以服务地方经济社会发展为己任，在推动创新驱动发展、经济转型升级上多挑重担、多出成果。要促进学科建设与产业布局相衔接，瞄准“一主引领、两翼驱动、全域协同”区域发展布局和“51020”现代产业集群，不断调整优化学科专业布局，强化科技供给，打造一批服务湖北产业发展和企业需求的优势特色学科和专业。要促进特色发展与整体发展相适应，集中优质资源，实施特色化、非均衡发展，打造“拳头”品牌和办学特色。要促进科学研究与创新发展相促进，主动对接企业需求、主动服务企业生产、主动解决企业“卡脖子”难题，倡导科研奔着转化去、奔着市场去、奔着效益去，包容“十年不鸣”，静待“一鸣惊人”，让更多科研工作者“名利双收”。
应勇强调，要加强学校领导班子建设，打造高素质专业化的高校领导干部队伍。要认真贯彻党委领导下的校长负责制，推动高校党委切实履行把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实的领导职责，健全完善议事决策规则，形成强大工作合力。
应勇要求，要坚持党对高校的全面领导，严格落实全面从严治党要求，认真履行管党治校政治责任，全面提升高校党的建设工作质量和水平。要树牢“抓党建是最大政绩”理念，压紧压实党委主体责任、书记第一责任人责任和班子成员“一岗双责”，推动党的组织和党的工作有形有效覆盖，持之以恒推进正风反腐，净化政治生态，加强师德师风建设，打造良好教书育人环境。要加强和改进高校思想政治工作，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，上好用好抗疫“大思政课”，守牢高校意识形态主阵地。要慎终如始科学精准抓好学校常态化疫情防控，确保校园安全。
副省长、省委教育工委书记肖菊华主持。湖北大学党委书记谢红星，武汉纺织大学校长徐卫林作表态发言。
